金砖国家法律论坛简介

金砖国家法律论坛是推进金砖国家政府界、法学法律界和商业界交流与合作的高层对话平台，旨在增进各成员国法学法律界之间的交流互鉴，推动务实合作，促进各成员国法治发展，提高发展中国家的话语权和决策权，推动建立更加公正合理的国际秩序和国际体系，为金砖合作机制以及各成员国家政治、经济、文化等各方面的发展提供法律支持。
2014年12月11日至12日, 金砖五国法学法律界在巴西利亚共同发起并举办了首届金砖国家法律论坛。来自巴西、俄罗斯、印度、中国、南非的法学法律界、企业界代表200余人参加了此次论坛。首届金砖国家法律论坛的主题是“金砖国家法律合作：新起点、新愿景”，议题包括“法治保障与合作发展”、“金融法律合作”和“跨国法律服务和纠纷解决机制”等金砖国家合作中共同面临的法律问题。论坛闭幕式上，中国法学会、中国华东政法大学、巴西律师协会、印度律师协会、俄罗斯法律家协会、南非法学会、南非开普敦大学作为金砖法律论坛发起单位共同签署了论坛战略发展指导性文件《巴西利亚宣言》。
第二届金砖国家法律论坛于2015年10月13日至16日在中国上海举办。本届论坛主题为“加强法律合作：打造金砖国家命运共同体”。与会人员围绕“从发展中国家视角看国内法治与国际法治”、“金砖国家之金融法律合作”、“金砖国家争端解决机制”三个专题，进行了深入交流，为加强金砖国家法律合作提供了很多有益的启示。来自中国、巴西、俄罗斯、印度、南非的法学法律界、企业界代表200余人参加了此次论坛。论坛前夕召开了论坛指导委员会成立大会暨首次会议，会议讨论通过了指委会章程，确立了指委会的宗旨职能、组织架构等。论坛期间，通过了《上海宣言》，成立了金砖国家法律研究院、金砖国家法律人才培养基地、金砖国家争议解决上海中心和金砖国家法律院校联盟。
第三届金砖国家法律论坛于2016年9月10日至12日在印度新德里举办。论坛主题为“为打造有效、包容、共同的解决方案构建法律框架”，金砖五国法学法律界两百余位代表出席论坛。来自金砖五国的20余位法律专家学者围绕“金砖国家金融与法律合作重点问题与关键领域”、“国际民商事法律新兴体系：构建金砖国家统一战略与合作机制的现实需要”、“国际仲裁与争议解决：构建金砖国家及新兴国家争议解决机制”等热点问题展开了讨论，对金砖国家法律合作当前面临的具体困难与挑战提出了解决思路。本届论坛在机制建设方面取得突破性进展，成立了金砖国家争议解决新德里中心，成立了金融与财税法专业委员会、争议解决与调解专业委员会，通过并签署了《新德里宣言》，举办了金砖法律人才印度法研修班，确定第四届论坛将于2017年6月在俄罗斯叶卡捷琳堡举办。

金砖国家法律研究院

第二届金砖国家法律论坛开幕式上举行了金砖国家法律研究院成立仪式。金砖国家法律研究院将对金砖国家法律以及法律合作开展系统性、基础性、战略性和前瞻性研究，打造金砖国家法律智库，为金砖国家各领域合作提供法律服务与智力支持。

金砖国家法律人才培养项目

首期金砖国家法律人才培养项目（中国法培训）于2015年10月在华东政法大学金砖国家法律人才培养基地举办。该基地于第二届金砖国家法律论坛开幕式上成立，旨在为金砖国家法律人才开展中国法培训项目，增进金砖各国法学法律界的相互了解，为金砖国家更高水平合作提供法律人才保障。来自巴西、南非、印度和俄罗斯的20位律师和学者参加了此次培训。学员们比较系统地学习了中国的法律制度，参加了形式多样、内容丰富的实务考察及学术交流等活动，对中国法治建设新进展、经贸法律制度、司法实践和法律文化有了更为深入的了解。第二期金砖国家法律人才培养项目（印度法培训）于2016年9月在印度阿米提大学举办。

金砖国家争议解决机制

构建金砖国家争议解决机制，为新兴经济体及发展中国家商事主体提供多元化争议解决服务，既能为金砖国家商事主体的经贸往来提
供专业化的法治保障，又能够提升金砖国家在国际事务中的话语权和影响力。
目前，构建金砖国家争议解决机制方面已经取得一定进展，已成立金砖国家争议解决上海中心和新德里中心，正在推动分别在巴西、俄罗斯和南非建立相应中心，有望几年内形成覆盖所有成员国的综合性争议解决网络。
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金砖国家法律院校联盟

2015年10月，圣保罗天主教大学、乌拉尔国立法律大学、莫斯科国立法律大学、阿米提大学、印度法律学院、华东政法大学和开普敦大学签署了金砖国家法律院校联盟协议，成立了金砖国家法律院校联盟。该联盟旨在逐步落实金砖国家大学之间的双边和多边法律合作，开展合作教育和培训计划，共同培养一批具有全球化视野、通晓国际规则、能够参与国际法律事务并为金砖国家成员国政府、专业法律人士和跨国企业提供人才支持的法学家和律师。
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